



## 淮北市烈山区蔡里小学：

# 课后服务绽放多元教育之花



星报讯(记者 唐朝/文 周诚/图) 每天下午,走进淮北市烈山区蔡里小学,可以看到学生们或奔跑在操场的跑道上,或围坐在美术教室里学习传统国画,或铿锵有力地朗诵经典诗文,又或随着舞蹈教室内的音乐翩翩起舞……近年来,该校依托时代出版课后服务信息化管理平台,开设了丰富多样的课后服务课程,不仅丰富了学生的课余生活,也为他们提供了展示自我、发展个性的舞台,受到广泛好评。

“在田径课学习之后,我觉得我的身体更加健康,意志力也得到了锻炼。”5月21日,刚参加完田径课训练的六(一)班学生高子晨说道。

在美术教室内,学生们在宣纸上挥毫泼墨,用笔尖勾勒出山水、花鸟的美丽画卷。这门课程不仅让学生感受到了中国传统文化的魅力,还激发了他们的创造力和审美能力。“国画是我的爱好,让我对中国传统文化有了了解,提高了我的审美和眼界。”五(一)班学生化雨桐说道。

而在舞蹈课堂上,孩子们通过优美的舞姿释放天性,也增强了身体的柔韧性和协调性。来自二(二)班的吴镒贝表示,自己在这门课上学到了许多舞蹈知识,也



变得更加自信。

“学校开展多种符合少年儿童身心发展特点的课程,如朗诵、舞蹈、国画、田径等。孩子们通过多种艺术课程的学习,对提高孩子们的艺术素养,陶冶他们的思想情操,开阔视野扩大知识领域,具有重要作用。”淮北市烈山区蔡里小学德育主任周天瑶说道。

此外,不少家长也对该校的课后服务给予了肯定的评价。一位学生家长表示,孩子在学校参加了舞蹈课,不仅身体好了,连性格都开朗了许多。“学校提供的课后服务既方便了家长,也让孩子学到了很多课本之外的知识,我们很满意。”该名家长说道。

据了解,淮北市烈山区蔡里小学积极落实双减政策,为满足学生多元化学习需求,将“德育铸魂、智育提质、体教融合、美育熏陶、劳动促进”五大行动精神融入课后服务。

“我校以‘美育熏陶’的各种课程作为抓手,开展了多种特色课程,对应了孩子的成长服务,让他们在‘感受美、创造美、欣赏美’能力上得到一定的提高。”淮北市烈山区蔡里小学校长高磊说道,“与此同时,我校使用的时代出版课后服务管理平台,不仅提高了课后服务方面的管理水平,还通过借鉴课程资源库,提高了学校的课后服务课程质量。”

## 肥东古城镇:多措并举备战午收

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 赵相羽) 午收即将来临,肥东县古城镇立足“早”字,突出“抢”字,采取有力措施,认真做好午季抢收抢种各项准备工作,确保全镇6.25万亩小麦颗粒归仓。

提前全面谋划,做好作业准备。对辖区内联合收割机、烘干机等重点机具进行摸底调查,动态掌握跨区作业参与情况,准确掌握该镇小麦预计收获开始和结束时间、收割机和烘干机保有量、预计机收价格等信息,力争用10天左右时间基本完成全镇小麦抢收任务。

提升应急能力,确保丰收到手。严格值班值守,镇应急值班电话24小时保持畅通,保障突发事件得到及时有效处置,千方百计满足小麦抢收需求。

强化监督检查,保障安全生产。开展农机安全驾驶操作、火灾预防等知识宣传教育。引导群众自觉远离作业机具,持续开展农机安全隐患排查整改活动,预防农机事故和火灾发生。

## 肥东石塘镇:防溺水宣传进校园

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 周琼珍) 5月20日,肥东县石塘镇龙城社区工作人员来到龙城学校,开展防溺水安全知识宣传活动。

活动中,志愿者们通过图文并茂的展示、真实案例的讲解以及互动问答等多种形式,向同学们详细阐述了溺水的危险性和防溺水的重要性。他们强调,在没有成年人陪同的情况下,切勿私自到河边、池塘等水域玩耍、游泳。随后,一条醒目的防溺水水条幅被展开,同学们依次上前,郑重地在条幅上签下自己的名字。活动现场气氛热烈而庄重,学校领导表示,此次宣传活动让同学们深刻理解了防溺水的重要性,同时签名活动也进一步强化责任意识。

## 肥东张集乡:多举措筑牢秸秆禁烧“防火墙”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 滕明飞) 当前正值小麦、油菜收割季节,为切实抓好秸秆禁烧工作,连日来,肥东县张集乡人民政府按照秸秆“全域全时段全面禁烧”的工作要求,持续保持秸秆禁烧高压态势,多措并举筑牢秸秆禁烧“防火墙”。

张集乡组织召开秸秆禁烧工作会议,成立秸秆禁烧工作领导小组,部署和推进秸秆全域禁烧工作,落实“乡干部包村、村干部包组、网格员包户”的层层分解落实责任制,严防死守,确保禁烧工作取得实效。各社区通过张贴标语、悬挂横幅、发放宣传册、流动宣传车等多渠道、多角度、全方位进行宣传引导。张集乡成立督察专班,党政领导带头督导。各村成立宣传巡逻队,每日不间断开展巡查。全力保障实现“不着一把火,不冒一处烟”的“零火点”目标。

## 合肥打造数智化预防接种门诊 一站式服务便民又贴心

“现在疫苗接种比过去方便太多了,只需在手机上提前预约好疫苗种类和接种时间,到现场后可直接取号、缴费,接种完疫苗后还有智能留观提醒。来之前,我们最关心的就是疫苗安全问题,接种时发现疫苗的储存与接种都是全程透明的,在这里接种疫苗我们特别放心。”5月17日上午,张女士带着孩子来到合肥包河区烟墩街道社区卫生服务中心接种疫苗,面对记者的提问,张女士对这家社区卫生服务中心赞不绝口。

据了解,烟墩街道社区卫生服务中心是安徽首家AI+数智化预防接种门诊,也是利民为本、为民造福的重要工程。近年来,合肥市抢抓数字化发展新机遇,大力实施“数



字+”应用示范推广,教育、医疗、文旅等服务业数字化加快推进。其中,在门诊建设方面,合肥市围绕接种门诊多样化服务和智慧化建设,以AI、物联网等新兴技术为抓手,推进预防接种服务智慧升级,形成了具有合肥特色的疫苗接种新模式,为群众提供更加精准、安全、优质的预防接种服务。

“通过皖事通APP或安徽医疗便民小程序预约挂号,打什么疫苗、什么时候打都由自己定,不用再担心挂完号后‘没苗’可打的情况发生了。”张女士告诉记者。升级后的智慧预约系统可自主选择疫苗种类、厂家、接种时段、接种门诊等,并且疫苗库存实时更新,让群众少跑腿、更贴心。

记者 郭琪 实习生 黄欣蕊

# 节约用电

共创美好生活

